

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 《总结党的历史经验,加强党的政治建设》

据新华社电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《总结党的历史经验,加强党的政治建设》。

文章强调,党的政治建设是一个永恒课题。党的十九大旗帜鲜明把党的政治建设摆在首位,并强调要以党的政治建设为统领。从政治上建设党是我们党不断发展壮大、从胜利走向胜利的重要保证。历史经验表明,我们党作为马克思主义政党,必须旗帜鲜明讲政治,严肃认真开展党内政治生活。讲政治,是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证,是我们党

培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径。

文章指出,党的政治建设的首要任务,就是保证全党服从中央,坚持党中央权威和集中统一领导,绝不能有丝毫含糊和动摇,必须常抓不懈。要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验,坚定不移向党中央看齐,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使。

文章指出,要注重提高政治能力,牢

固树立政治理想,正确把握政治方向,坚定站稳政治立场,严格遵守政治纪律,加强政治历练,积累政治经验,自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程。提高政治能力,首先要把握正确政治方向,坚持中国共产党领导和我国社会主义制度。在这个问题上,决不能有任何迷糊和动摇!这次抗击新冠肺炎疫情斗争的实践再次证明,中国共产党是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨,我国社会主义制度是抵御风险挑战的最有力制度保证。政治上的主动是最有利的主动,政治上的被动是最危险的被动。必须增强政治意识,

善于从政治上看问题,善于把握政治大局,使讲政治的要求从外部要求转化为内在主动,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

文章指出,讲政治是具体的,“两个维护”要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上。要从红色基因中汲取强大的信仰力量,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者,真正成为百折不挠、终生不悔的马克思主义战士。

孙春兰在扬州调研时强调

## 坚持从严从紧、科学精准 一鼓作气打赢聚集性疫情歼灭战

据新华社电 为深入贯彻习近平总书记重要指示精神、落实李克强总理批示要求,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰11日至15日到江苏省扬州市调研指导疫情防控工作。经过各方面共同努力,扬州疫情防控取得阶段性成效,每日新增报告病例持续下降,感染来源发生结构性变化,基本都在隔离范围内,社区传播链得到有效阻断。五天来,孙春兰实地了解社区管控、核酸筛查、集中隔离、流调排查、物资保障等情况,与定点医院的医疗专家视频连线研究患者救治

工作,召开专题会议研究加强院感防控工作,每晚与一线专家研判疫情形势,听取江苏省和扬州市以及前方工作组汇报,部署推进重点防控任务。

孙春兰强调,当前扬州疫情防控仍处于关键时期,要咬紧牙关、一鼓作气,持续抓好各项防控举措的落实,巩固积极向好的形势,早日打赢这场疫情歼灭战。要优化核酸筛查方案,精准分区确定不同的检测频次,突出重点地区重点人群,提高检测质量和效能。根据核酸筛查情况,及时动态调整小区管控措

施,实行分级分类管理,解决好封闭小区物资保障和群众就医用药问题。随着隔离人员增多,隔离点管理的重要性更加凸显,要充实专业人员,杜绝交叉感染。要千方百计救治每一位患者,特别是对儿童患者要给予精心呵护,加强心理疏导和人文关怀,提前考虑康复和预后问题。要妥善解决外地人员因疫情滞留扬州和流浪乞讨人员等特殊群体的防疫问题。

孙春兰指出,疫情防控是当前工作的重中之重,要完善常态化疫情防控机

制,严格落实外防输入各项措施,对边境地区、口岸城市以及出入境航班、机场、港口等,从严落实入境核酸检测、健康监测等闭环管理措施,堵住可能引起疫情传播的漏洞。加强重点公共场所室内通风、环境消杀和健康监测,实行预约、错峰、限流,减少人员聚集。加快补齐公共卫生事业发展短板,优化医疗资源布局,加强疾控体系建设,做好大规模核酸检测、疫情监测预警、医用物资储备、人员培训等应对准备,提高应急处置能力。

### 反中乱港组织“民阵”宣布解散

据新华社电 反中乱港组织“民间人权阵线”(简称“民阵”)15日中午发表所谓声明,宣布解散。“民阵”的声明称,已于日前召开大会,出席的成员团体一致议决即日起解散。

自2002年“民阵”自我宣告“成立”以来,并没有依法注册为公司或合法社团,一直是非法组织。“民阵”几乎集拢了所有香港反对派团体,其组织者惯常打着“和理非”“争取民主”旗号,兴风作浪,肆意乱港,自始至终都是一个彻头彻尾的反中乱港大平台。

香港国安法实施以来,日益显现拨乱反正的强大威力,“民阵”召集人陈皓桓锒铛入狱,越来越多团体退出“民阵”。香港警方日前表示,将查处相关负责人涉嫌违反香港国安法的行为。

香港警方:

“民阵”解散罪责不免  
将继续全力追究

据新华社电 反中乱港组织“民间人权阵线”(简称“民阵”)15日中午宣布解散。香港警方15日发表声明表示,任何组织及成员犯下罪行,其刑责不会因解散组织或成员辞职而抹去,警方会继续全力追究。

香港警方表示,警方今年4月曾根据《社团条例》第15条,要求“民阵”提交其成员、活动及资金等资料,但是“民阵”未有依时向社团事务主任提交所需资料。警方目前正积极跟进“民阵”违反《社团条例》内的罪行。

此外,“民阵”自2002年“成立”以来,一直未有向公司注册处注册为公司,也不是向警察牌照课注册的合法社团,因此,“民阵”是一个不合法运作的组织。

警方重申,任何一个组织及成员犯下的罪行,其刑责不会因解散组织或成员的辞职而抹去,警方会继续全力追究任何组织及人员有否违反香港国安法及其他香港法例。

## 国务院港澳办:违法祸港的“民阵”罪责难逃

据新华社电 国务院港澳事务办公室发言人15日发表谈话表示,非法组织“民间人权阵线”(“民阵”)今天宣布解散之时仍大放厥词,态度猖狂,气焰嚣张,充分暴露其反中乱港的政治本质和冥顽不灵的恶劣本性,必须对其依法追究、严惩不贷!

发言人表示,“民阵”是一个未经注册的彻头彻尾的非法组织,多年来它纠结各路反中乱港势力,打着和平理性非暴力的骗人幌子,对抗中央,为祸香港,劣迹斑斑,罪孽深重。其解散声明自诩的“功劳簿”,正是不打自招的“罪行录”:它不仅是反23条立法、非法“占中”、“反修例”运动的直接策划和指挥者,是“港独”

“黑暴”“揽炒”等反中乱港活动和“修例风波”升级变质为严重暴乱活动的主要推手,还是勾结外部势力发动“颜色革命”的急先锋和马前卒。“民阵”自知其行为和活动已经严重触碰“一国两制”原则底线,触犯香港国安法和多项香港本地法律,且正被香港警方调查,已走到穷途末路,遂匆匆宣布解散,想玩一出“金蝉脱壳”的把戏,逃脱法律追责,这是痴心妄想、白日做梦!

发言人指出,“民阵”在覆灭之际仍死不悔改,负隅顽抗,继续拿出“人权、民主、自由”的遮羞布招摇撞骗、惺惺作态,妄图博取同情、煽动民意。但香港市民的眼睛是雪亮的,早已看透了它虚伪、险

恶、狡诈的嘴脸。“民阵”的垂死挣扎可憎可恨可鄙可笑!

发言人强调,除恶必务尽。“民阵”等反中乱港组织虽然解散了,但其遗毒仍需持续清除。只有依法追究这些反中乱港组织的法律责任,彻底清算这些反中乱港组织的累累恶行,才能使香港重建法治秩序,重回发展正轨。我们坚决支持香港特别行政区执法机关依法调查“民阵”等反中乱港组织涉嫌违法行为和活动,依法严惩其首恶和骨干分子,坚决支持香港特区政府深入推动各领域拨乱反正,毫不手软地铲除“毒瘤”“恶疮”,清理“祸根”“祸源”,还香港一个风清气正的朗朗晴空,确保“一国两制”行稳致远。

## 香港中联办:“民阵”垮台咎由自取 违法犯罪不容姑息

据新华社电 香港中联办发言人15日发表谈话指出,迫于强大法律和社会舆论压力,“民间人权阵线”(“民阵”)15日宣布解散。这个以“反中乱港”为己任的非法组织多年来肆意挑战法治底线,

任意戕害社会共同利益,引起香港社会各界强烈义愤,其垮台是人心所盼、咎由自取。香港中联办坚决支持香港特区政府依法办事,对其违法行为追究到底。在香港国安法落地实施、香港由乱及治的大背景下,任何人、任何组织坚持反中乱港立场,绝没有出路。

发言人指出,“民阵”的垮台是必然的。其成立至今从未依照香港法例进行注册,更无法交代收入来源、开支情况和银行账户,是十足的非法组织。多年来,这个非法组织口喊维护法治、实则无法无天,打着所谓人权民主自由旗号,毫无顾忌地冲撞法律底线,为所欲为地搞乱香港社会。回归以来,香港发生的多起非法集会、暴力对抗,都与“民阵”的煽动、策划、组织直接相关。如今,他们虽然迫

于法律和舆论的压力,打自动解散的“悲情牌”,但从其满纸谎言的“解散声明”,能够看出其贼心不死的本性和“逢中必反”的本质。

发言人指出,19年来,“民阵”聚合各路反中乱港组织和“揽炒”政棍,勾结外部势力,冲击“一国两制”红线和特区宪制秩序,严重毒化社会环境,将香港拖入动荡的深渊。他们反23条反高铁、搞“占中”反修例,肆无忌惮地组织非法游行,任其演变为暴力袭警、攻击路人、纵火打砸,甚至占领立法会;他们明目张胆鼓动其成员利用“民阵”平台宣扬“港独”、煽动暴乱,处心积虑地勾结国外反中团体损害港人利益,颠倒黑白致信多国驻港总领馆为“揽炒派”张目……正如香港社会所同声谴责的,“其所作所为罄竹难书,让香港社会备受其害、令香港法治受辱蒙羞”,哪里是他们口口声声标榜的“合法、和平、理性”,分明是彻头彻尾的香港“祸乱之源”。

发言人表示,有法必依,违法必究,是法治的根本精神。任何组织、任何人都

必须为自己的违法行为付出代价。我们注意到,香港警方15日再次声明“民阵”是一个未经注册不合法运作的组织。警方强调,一个组织及成员犯下的罪行,其刑责不会因解散组织或成员辞职而被抹去,会全力追究其是否违反香港国安法和其他法律。我们坚决支持特区政府和警方对“民阵”涉嫌违法的行为依法检控,严惩首恶分子,也奉劝那些目前还在坐困穷途、徘徊歧路的组织和个人,回头是岸,只有积极配合调查、真心尊重法治,才是唯一出路。

发言人最后强调,拨乱反正,重回正轨,是香港社会民心所向,大势所趋。多行不义必自毙,反中乱港的团体和组织在大浪淘沙之下,淹没于时代洪流之中,是正义的选择、历史的必然。我们坚决支持特区政府和警方依法办事、果断执法,在涉及国家根本利益和香港长期繁荣稳定的大是大非问题上,只有全力维护法治尊严,才能有力维护香港同胞利益,确保“一国两制”行稳致远。